

DEBRECZEN

A DEBRECZENI ÉS HAJDUMEGYEI FÜGGETLENSÉGI PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Helyben: félfévre 5 kor., negyedévre 2 kor. 50 fill.
Vidéken: félfévre 8 kor., negyedévre 4 kor. — fill.

FŐSZERKESZTŐ:

BENEDEK JÁNOS.

FELELŐS SZERKESZTŐ ES KIADÓ:

SZÉKELY IMRE.

POLITIKAI ROVATVEZETŐ:

Dr. BOROSS LAJOS.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debreczen, Főtér 42. szám. Lamprecht palota,
első emelet, az udvarban.

A vasutasok mozgalma.

Debreczen, márcz. 1.

Harminczhatezer ember van Magyarországon az államvasutak szolgáltatásában mint kinevezett alkalmazott. Harminczhatezer olyan ember, a kiről, mikor terhek vannak szóban, azt mondják, hogy állami hivatalnok, mikor meg a helyzetének javítása kerül szőnyegre, kisütik, hogy nem az állam hivatalnok, hanem csak egy állami üzem olyan alkalmazottja, a kit bármikor el lehet csapni. Harminczhatezer olyan ember, a kik nem csupán hivatalos dolgot végeznek a túlterhelés békői között; nem csupán az államnak egy vagyonszűzét, egy pénzbeli értéket kezelnek, de a kiknek kezébe a legfontosabb, semmi pénzértékekkel ki nem fizethető érték: az emberélet van letéve. A máv. szolgáltatásban álló ez a 36 ezer ember a legteresebb, — szinte emberfelettinek mondható munkát végzi, mikor éberen vigyáz arra a száz meg száz emberéletre, éjjel-nappal, hóban, koromsötétben, a kik a vasuti vonatra bizzák az életüket. A legkisebb eínzésből rettenetes katasztrófa származhatik és való igaz az a régi vasutas-közmondás, mely szerint a vasuti alkalmazott egyik lá-

bával a börtön ajtajában, a másikkal a sir szélén áll folytonosan.

Nos, a magyar társadalomnak, a magyar közszolgáltatnak ezekkel a tagjaival szemben a legnagyobb igazságtalanságot követi el első sorban a magyar társadalom, másodsorban a magyar kormány. Az utóbbi kétségkívül azért, mert az előbbi eddig nem állott elég hatékony támogatással azok oldalára, a kik a legkeservebben keresik sőtalan kenyerüket. Hiszen a mult esztendőben — emlékezünk még — milyen osztatlan volt az a rokonszenv, mely az állami tisztviselők fizetésrendezéséről szóló törvényjavaslatot fogadta, ellenben a közvéleményben semmi nyomát nem láttuk annak, hogy a társadalom állást foglalt volna azzal a szűkeklúséggel szemben, a melyben ugyanakkor a vasutasokat részesítették, egyenlőtlen elbánást juttatván ezen utóbbiak részéül.

Most megindulnak végre a vasutasok is olyan alakban, hogy mint imponáló testület magukra irányítsák ugy a kormány, mint a társadalom figyelmét. De az a szó, melyet a kormányhoz intéz a vasutasok nagy tömege, a társadalomhoz is van intézve. Ahhoz a közönséghez, amely ugy nagyjában

nem is tudja azt, hogy számára a vasutas a gondviselés szerepére van hivatva, a melynek pedig végre meg kell tudnia, hogy tartozik a legkomolyabb támogatással azok iránt a szegény emberek iránt, a kik Magyarország száz meg száz állomási épületében virrasztanak éberen, hogy egy hibásjelzés vagy egy pillanatnyi mulasztás halálra ne változtassa azok életét, a kik a vonatokon utaznak; azok iránt az emberek iránt, a kiket így jogaikban érzékenyen megrövidítenek, hogy ne mondjuk, szinte kizárnak minden olyan kötelékből, a mely jogszimmet adna követelésük érvényesítésére.

Nagyra voltak vele a mult esztendőben, hogy az akkori kereskedelmi miniszter a vasutasok fizetésének rendezésére 1,860,000 koronát fordított. A laikus közvélemény azt hitte, hogy ez csakugyan így van. Ha így lett volna, jóllehet 36 ezer ember közt megosztva, kenérmorzsa számba ment volna ez a summa, mégis csak lett volna valami. Am a valóságban a vasutasok teljesen kilettek játszva és nem igaz, hogy azt az egymillió nyolc-száz ezer koronát fizetésjavításra fordították volna részükre. Mert ugyanakkor, mikor fizetésjavításról be-

Feri házasodik.

Irtá: T. Olajosy Mária.

I.

A negyvenes évek elején Ondor Feri volt Debreczen környékén a legcsinosabb, legkeresettebb ifjak egyike. Atyjáról szép vagyon maradt reá; házáat, földjét, szőlejét a legjobb karban tartotta. De a mi szívéhez legközelebb állott, az a szép ménese volt. A mi telivér paripának bizonyult, az mind az ő méneséből került ki. Hej de büszke is volt a „szép Feri“, ha végig száguldott Debreczen utcáin! Ugy ült a nyeregben, mintha csak a jó Isten lovastól-nyergestől együtt helyezte volna erre a világra. Mivel a huszonhat évet már meghaladta, hát megfordult agyában az a gondolat, hogy bizony meg kellene végre nőszülni! Nem egy pár szép szem nézett sovárgó tekintettel a deli természetű, jó modoru ifju emberre, de az ő szíve eddig még teljesen érintetlen maradt, noha szívesen elmuatott akár hajnal hasadtáig. Éppen ez aggasztotta jó édes anyját. Ezért egy napon így szólott hozzá:

— Fiam, én már elöregedtem, a háztartás terhe súlyosan nehezedik vállaimra, soká már nem bírom el, te meg csak éled gondtalanul a világodat. Nem kell mondanom, hogy szép fiu vagy, hisz tudod te magad is, hogy három vármegyében a „szép Ferinek“ neveznek,

de ezzel már betelhetél; meg aztán nem is élhetsz meg belőle. Nőszülnöd kell, még pedig jómodu, háziás, derék leányt kell feleségül vened. Ki is szemeltem egyet számodra, kívül tudom, boldog lehetsz, s a ki téged régóta rajongásig szeret.

— Kár volt édes anyámnak fáradnia. Tudom, kire ezélez, nem kell, még ha aranyba, gyémántba lenne is foglalva. Ugy néz rám mindig, mintha valami csodabogár volnék. Hanem mást mondok édes anyámnak. Tudja-e már, hogy Viczának kis csikója lett! Meg is ünnepeljük ezt az esetet. Már szétküldtem a meghívókat, eljönnek összes barátaim, hogy megcsodálják azt a gyönyörű kis teremest, melynek egyuttal megállapítjuk a nevét is.

Az öreg asszony nagyot sóhajtott, de a fia derüs jókedvében ezt észre sem vette, hanem csak folytatta mondkáját:

— Czigány Nécit is iderendeltem bandájával s ha édesanyám jónak látja, hivo-gasson egy pár szép lányt, hadd legyen hát táncz is. De mivel nem akarom édes lelkem anyuskámat túl fárasztani, hát odaát voltam Debreczenben Berta néninél s megkértem őt, hogy segítsen jó anyámnak az ünnepség rendezésénél. Berta néni megígérte, hogy még ma eljön és magával hozza unokahugát, azt a törékeny piczi babát, a ki most került ki a nevelőintézetből. Hadd szokják ő is az emberek közé. Hiszen olyan félénk az a gyermek, hogy mikor engem látott, megszökött s csak nagynehezen akadunk rá a kerti

lugasban. Azóta mindig szemem előtt van a képe. Ilyen kislányt a mi földünk nem terem, noha sok a szép asszony vidékünkön. De ő nem is annyira nő, mint inkább valami filigrán kis tündér. Nem nagyobb a tizenkét éves gyermeknél; arca oly átlátszó fehér, mint az alabástrom; szeméi meg mélységesek, mint az erdei tavak, de hát még a haja! Anyám! Ilyet még nem láttam teljes életemben! Futás közben felbomlottak fonatai s mint egy selyempalást, ugy hullott földig alá az a sötét hajtömeg.

Özv. Ondorné majdnem kabultan hallgatta fia e beszédét. Soha, a mióta emlékezett, Ferije nőszemélyről ily lelkesülten nem szólott. Eddig csak Vicza, kedvencz paripája volt képes őt annyira felvillanyozni.

Kevés vártatva kérdé Ondorné a fiától:

— Aztán vagyons-e az a kis lány?

— Ugyan édes szülém hová gondol! Hiszen Hajnalka gyermekleány! A mi meg a vagyonát illeti, hát Berta néni azt mondta: szépsége és jósága lesz az egyedüli hozomány. Arva leány; szülői rég elhaltak; csekély hagyatékukat a leány kiképzésére fordították a rokonok. Hajnalka, nagy-nénje mondása szerint, a korabeli leányokat műveltségben jóval felülmulja; de mivel eddig folyton zárdafalak közt tartózkodott, a külvilággal szemben igen félénk.

E szavak után Feri csókkal illette

széinek, egy hallatlan és a maga nemében pártatlan bravúrral egyszerűen elsikkasztották a rendes évi előléptetést és a valóságban szó sincs a fizetésjavításról. Teljes hitelű adatok bizonyítják, hogy a múlt évi költségvetés személyzet-kiadási többlet e mű rovata terhére legfeljebb 400 ezer koronát használtak fel, holott a zóna-tarifát azzal az indokolással emelték fel 6 millió többletet hozó kombinációval, hogy abból a vasuti alkalmazottak fizetését javítsák. Teljesen indokolt tehát a vasutasok végső elkeseredése, kétségbeesése, mikor még ma is csak pusztá igéretekkel biztatják őket, de a valóságban másra fordítják azokat a milliókat, a melyeket az ő helyzetük olyan égetővé vált javításának ürügye alatt vesznek bevételebe.

A vasutasok törvényes eszközök keretében indítják meg a mozgalmat igazuk kinyerése érdekében. Teljes rokonszenvünk fordul feléjük e mozgalom alkalmából. Ahhoz, a mit kérnek, derekasan megszolgált, kiérdemelt joguk van, a mint elismertük az állam ama többi alkalmazottjának hasonló jogát, a ki Magyarországon ügyeit egyéb szolgálati ágakban mozdítja elő becsületes munkájával és istenadta tehetségével. Az állam vasutjának az ügyei körül dolgozók ezrei nem lehetnek páriák akkor, mikor a közszolgálat egyéb téerein dolgozó embertársaik ezreinek létérdekei mellett oly hévvel tör lándzsát a közvélemény. A vasutasok felemelt szavát meg kell hallgatni azoknak, a kiktől ezeknek az ezreknek a sorsa függ, de a kik eddig siket fülekkel zárkóztak el és — udvari vadászatokra menekültek azon kötelesség elől, hogy illetékes helyen szószólói, tolmácsai, kieszközlői

legyenek a jogos követelmények teljesítésének.

Hisszük is, hogy így lesz. És hisszük azt is, hogy a vasutasok, mikor szavukat ezekért a jogos követeléseikért felemeik, azok maradnak, a kik eddig példaként a kötelesség teljesítésnek voltak: lelkiismeretes, jó hivatalnokok a kik tudatában vannak az általunk fennebb említett gondviselő-szerepnek, mely reájuk nehezedik. Követelik az igazukat, de a reájuk bízott nagyfotosságu érdekeket nem dobják félre, nem fordulnak oly eszközökhöz, a melyek elidegeníthetnék tőlük a közvéleménynek azt a rokonszenvét, a melynek felébresztése legfontosabb érdeküket képezi. Azokról az izetlen hírekről szótunk, a melyek a vasutasok egy részének tervbe vett sztrájkjáról érkeznek és a melyeket nem akarunk, mert nem lehet elhinnünk, a kik ezt a vasutas-testületet józan gondolkodásában, méltóságteljes viselkedésében tartjuk a legerősebbnek.

A magyar vasutas tisztában van azzal, hogy kötelezettségei nem csak a vasutal, de a társadalommal szemben is fennállanak, hogy a munkája nemcsak hivatal, de hivatás is. A magyar vasutas nem sztrájkjal, de a maga emberséges munkájával, a maga félreismerhetetlen igazának feltárásával biztosítja magának jogai érvényesítését. Ezrek elkeseredése felvetheti a — sztrájk eszméjét, de biztosak vagyunk benne, hogy a józan többség eldobja ezt az eszközt, a mely nem volna méltó a vasutasokhoz és a melyre nem is lehet szükség, mert azt, a mit a vasutasok kívánnak, nem kell kiereszkölni, csak határozott, testületi fellépéssel kieszközölni. Ezt czélozza a Budapesten tartott vasutas nagygyűlés is,

a melynek őszintesziéből kívánjuk, hogy sikerre és eredményre vezetessenek a megállapodásai.

POLITIKA.

Ke eskedelmi szerződésünk Németországgal. A kereskedelmi szerződések ügyében folyt konferenciáról a „N. Fr. Pr.” esti lapjában a következőket jelenti: Szögyény Marich László berlini nagykövet a közös miniszteri konferencián exponált terjesztett elő a kereskedelmi politikai helyzetről, a melyben elmondta nézetét arról, hogyan fognak a kereskedelmi szerződési tárgyalások Németországgal alakulni. Az expozé folvasását hosszú eszmecsere követte, a melynek során hangsúlyozták, hogy kedvező állategészségi ügyi egyezményt kell kieszközölni és azt loyális módon keresztül kell vinni. A minisztertanács végre abban egyezett meg, hogy a vám és kereskedelmi konferenciát márczius 2-ikára hívja össze. A konferencián elő fogják terjeszteni az osztrák és magyar kormányok a fennálló szerződés megváltoztatására vonatkozó részletes javaslatait és a német birodalmi kormányhoz intézendő választ megszerkesztik. Ez mindenestre huzamosabb időt fog igénybe venni és mint-hogy a német kormány is írásban fogja ellenészrevételeit megtenni, előre látható, hogy a kereskedelmi szerződési tárgyalások egyhamar nem fognak megindulni. A vám- és kereskedelmi konferencia osztrák megbízottai ma délelőtt az osztrák kereskedelmi minisztériumban hosszú értekezletet tartottak, a melyen a szerdán megtartandó konferencia anyagát alaposan megbeszéltek. A miniszteri konferencián — mint a N. Wr. Tgbl. jelenti — Szögyény-Marich nagykövet azt is elmondta, hogy a német kormány nézete szerint a kereskedelmi szerződés, tekintettel a németországi áramlatokra és pártviszonyokra, nagy nehézségekbe fog ütközni.

édes anyja gondtelt redős homlokát. Távo-zóban még e megnyugtató szavakat ejté:

— Ne aggódjék édes szülöm miattam, tudom éa mit teszek. Ha házasságra kerül a sor, azt nezem, hogy vagyonunkat, mely az utolsó időben ugyan csak összeolvadt, gyarapítsam!

II.

Ondoréknál szót a zene, vigadott az ifjuság, pataként folyt a bor, követték egymást a jobbál-jobb étek. A háziurat ily vidám hangulatban már rég nem látták barátai, de fel is dicsérték az ő Viczájának gyönyörű kis csikóját. A neve más nem is lehet, mint „Cézár”; egyhangulag ezt határozta a diszes társaság.

Özv. Ondornének ragyogott az arca az örömtől. Tán a Cézár név választása hozta ki ezt a jó, de kissé mogorva természetű asszonyságot a rendes kerékvágásából? Dehogyan! Fia, az ő Ferije, széles jó kedvben mulatozott már az egész este a körayék legszebb, leggazdagabb leányával, éppen azzal, a kiről pár nap előtt azt állította, hogy ha aranyba lenne foglalva, még akkor sem kellene. Lám ilyen ez a fiatalság! Most meg szinte rajong érte. Mégis csak ő lesz az én menyem, a szépséges Zsuzsika; észére tér a fia, a mint látom!

III.

Zászlószentelés volt Debreczen városában. Ondor Feri is odaigérkezett.

Valami kis tisztség jutott volna számára, de a mi több, találkaja volt a szép

Zsuzskával. Így beszélték ezt meg a fiatalok az Ondor-féle mulatságban. Igaz, hogy Feri ezt a találkát kissé mámoros fővel határozta meg, de még sem eléggé mámorosan, hogy arra vissza ne emlékezett volna. Hogy volt, hogy nem volt, maga sem tudta, de annyi igaz, hogy Zsuzskának egész este tette a szépet. Csókolt, udvarolgatott neki; végre már annyira nekitüzesedett, hogy tánc-közben fülbe sugta a legédesebb vallomást, mire a leány boldog mosolyal hozzá simult s lángoló szemekkel nézett rá, mintha „esodabogár volna”. Ez egyszerre kiábrándította, kijózanította a fiatal embert. Mit tettem! Ez volt első gondolata és miért tettem? ez a második. Hogy mit tett, erre édesanyja felelt meg: életében az első okos tettet, mikor feleségül kérte annak a vagyonáról híres Vinczei Péternek egyetlen gyermekét. Hogy miért tette? arra már csak az ő haragos szive felelt: mennyire kérte, mennyire hitva azt a kis tüadérleányt, Hajnalkát, hogy vegyen ő is részt a mulatságukon; de a leány kérlelhetetlen maradt.

Ez annyira felháborította az ellentmondást nem tűrő, hölgyektől becézett ifjút, hogy nagy haragjában átesapott az ellenpárthoz, nem sejtve, hogy Hajnalka Berta néni akarata folytán, ez utóbbi pedig sógor-nője, özv. Ondorné kívánsága szerint cselekedett, mikor Hajnalkát a mulatság előtti napon kocsijában Debreczenbe visszaküldte, azon ürügy alatt, hogy ő még nagyon fiatal arra, hogy bemutassák a társaságban.

Debreczen utcáin tolongott a nép. Valamennyi a nagytemplom felé tödult. A zenekar játszva haladt végig az utcákra. Fehéruháas leányok virágokat szórtak a templom előtti tere; kocik robogtak végig a kovezett utakon, urfogatok, melyekben diszbeöltözött urak és bájos hölgyek foglaltak helyet.

Most hajtattott egy fényes fogat a templom utcáin végig. A tüzesvérű arabcsének csak úgy repáltak a könnyű hintóval. A kocsai belsejében Ondor Feri ült.

Férfias szép arca komolyabb a szokottnál; aczélszínű szeme a távolban egy pontra van irányozva s homloka mindinkább beborul. Öltözéke az akkori divat jellegét viselte s igen jól illett az az aranygombos, sötétzöld testhez álló kabát magas, dái termetére. A templom felé közeledve, Feri felegyenesedett kocsijában s így áttekinthette az összegyűlt népet. Egyszerre, mintha villám sújtott volna le előtte, oly hirtelen dőlt vissza a kocsai párnái közé; a következő perczben pedig harsogó hangon kiállt a kocsisra:

— Sanyi, vágj a lovak közé, azán jobbra kanyarodj; meg se állj Berta néni házáig. Az, ami Feri annyira megriasztotta, nem volt más, mint az ő jövendő mátkája, ki szerelmétől s a viszontlátás forró vágától vezéreltetve a templom előtti legfelsőbb lépcsőn állott s epedő tekintettel nézett végig az érkező kocsik hosszú során. Zsuzsika feltűnően szép volt kék selyemruhájában,

TARKASÁGOK.

Koldulni nem szabad.

— márczius 1.

A debreczeni rendőrség tudvalevőleg rettenhetetlen szigorúsággal üldözi a koldulást és könyöradománygyűjtést. Épen ezért a koldusok nem is járnak a főtéren, sem a bűnvádi osztálynál, sőt tiz lépésnyire kerülnek azt a helyet is, hol a rendőr a poszton szunyókál. Hanem azontul övök a világ.

Egy városatyát is szerencsétlenné e jótékonycélban utazó szegények minden nap szép számmal, ámbar a rendőr ott állott a harmadik ház előtt, de hát a maga árnyékától nem látott semmit. A városatyá megharagudott a sok zaklatás miatt, hogy ime ő fizeti a szegényadót, a betegápolási adót, adakozik nepraonyhára — és mégis...

Mérgében elment a kerületi kapitányhoz és eladta a panaszát.

— Tudja mit, urambátyám, — mondá a kapitány, — a rendőrség nem lehet mindenütt jelen. Hanem fűggeszzen ki a kapujára egy czédulát, ilyen felírással: „E házban koldulni nem szabad“, — meglássa, hogy ez használni fog.

A városatyá úgy cselekedett. Sajátkezű ékes kalligráfiával pingálta meg a tilalmas czédulát, kifűggesztette azt a kapura.

Igy ni! Most jöjjetek aztán ide, koldusok!

És ez órától kezdve a nap minden szakában reggeltől estig ostromolták házáat a koldusok; már nem egymásnak adták a kilincset, hanem egymás hátán tolongtak, dulakodtak, hogy bejuthassanak. Egész nap hangzott az udvaron a siralmas ének: „A mivel az uristen megáldotta a nemzetes urat, ne sajnájjik megemlékezni erről a szegin nyomorikrul a nemzetes ur, istentől várván adakozásának méltó jutalmát, nemzetes uram.“

A városatyá most már annyira dühös lett, hogy nem is káromkodott. Sej-

szalagos, tollas ujdívatu kalapjával. Arca, termete életarót, élvívagyt sugárzott s nem egy férfiszem akadott meg ezen a teljes pompában viruló rózsaszálon. De Feri szive összeszorult, forgott vele a világ.

— Nem, nem, soha! — és ha gyémántba, aranyba lenne foglalva, nekem nem kell! — Lelki szemei előtt megjelent az a törékeny gyermekalak, azokkal az átszellemült bájos szemekkel, az a tiszta anygali arc. Nem kell neki pénz, vagyon, de üdvöt adó tiszta boldogság!

IV.

Berta néni nem hitt szemének, mikor Feri öcsese ily hirtelen belépett esendes hajlékába. Mikor aztán megtudta, hogy mi járatban van, — csodálkozva csapta össze feje fölött mindkét kezét.

— Fiu, meggondoltad-e, hogy mit teszesz? Megtagadod azt a szép és gazdag leányt, ki téged szeret, hogy feleseréljed e vagyon nélküli árvával? — és vajjon ő viszont szeretni fog-e, mint te azt óhajtanád? Nem tudom, nagynéném; de annyit tudok, hogy Hajnalka szerelméért felforgatnám az egész világot.

Az ajtó kitárult s a küszöbön Hajnalka jelent meg hófehér öltönyében. Dus hajzata mint királyi disz övezte homlokát. Mikor Ferit meglátta, halk sikoly lebbent el ajkain, de mintha lába gyökeret vert volna a küszöbön, mozdulatlanul, mereven nézte Feri közeledését. Feri feléje emelve kezét, a következő perczen ott térdelt a

tette, hogy a kapitány keze működik a dolgan.

Kezébe vette árvatölgyfától származott sétabotját, keresztül vergődött a kapu alatt ácsorgó és hálálkodó koldusok tömegén, azon szándékkal, hogy most már az ő keze is működni fog.

Bevágta maga után a kaput; gyilkos tekintetével rábukózott arra a czédulára, melylyel a házában való koldulást eltiltá s melyet ő nagyobb bizonság okáért maga irt és szegezett ki. És ime sajátkezűleg ezt olvasá róla:

„E házban koldulni szabad!“

SZINHÁZ.

Műsor:

Kedd: Egyenlőség (B bérlet.)
Szerda: Lotti ezredesei (C bérlet.)
Csütörtök: Niinis (A bérlet.)
Péntek: Idegen nő (B bérlet.)
Szombat: Kéz kezet moz (A bérlet.)
Vasarnap délután: Bőregér; este: Három testőr (B bérlet.)

Blaha Lujza bucsuja. Tegnap este a „Gyimesi vadvirág“-ban bucsuzott el Blaháné a debreczeni közönségtől, attól a közönségtől, mely az első volt annak idején Blaháné nagy, korszakos művészetének megismerésében. Diadalmármoros est volt ez, izzó lelkesedés váltotta ki a közönségből a zajongást, a szünni nem akaró tapsokat, annak a kárazatosan hatalmas művészetének a megnyilatkozására, melynek aligha akad párja magyar nemzeti alakító művészetünkben. Debreczen sz. kir. város rajongó szeretetének gyönyörű babérkoszorúval adott kifejezést s a bucsu egyébként is olyan megható volt, hogy a nemzet csalogányának szempillái könyektől ragyogtak.

Az előadás egyébként kitünő volt. K. Hegyi Lili szépen énekelt. — Csiky László, Sebestyén Géza kiváló tehetségükkel járultak hozzá az est sikeréhez,

fehér leány-alak előtt, e szavakat rebegeve: Légy az enyém!

A leány pirulva, zokogva borult a forró szeretett férfi keblére, ki legdrágább kincsét szíven hordva közeledett Berta nénihez, hogy az adja reájuk első áldását.

Nagy volt a meglepetés öv. Ondorné portáján, mikor a fényes hintó berobogott az udvarba s a szépséges Zsuzska és annak édesanyja helyett Berta néni és Hajnalka ültek Feri urfiával benne.

— De hát fiam, kérdé a mama, hol van Zsuzska gyönyörű mátkád.

— Ott hagytam őt az oszlopsorban; azóta talán már ő is kővé vált. Ezt ugyan nem kívánom neki; sőt lelkemből óhajtom, hogy mást egészen tüzes tekintetnek bevével! Édes jó szülőnyám, itt hozom az én drága szerelmes mátkámat, fogadja őt kedves gyermekének! Vagyont hozok vele a házba, nagy vagyont, mert számomra ő felér a világ minden kincsével.

Öv. Ondorné csak nézett majd a fiára, majd meg arra a félénk, hozzásimuló, elragadóan szép gyermekre s szívről olvadni kezdett a jég. Megölelte és megsókolta a reszkető leányt.

Halálos ágyán is azt bizonyítá öv. Ondorné, hogy fia nagyobb kincset nem is hozhatott házába, mint szeretet kis menyét. Feri pedig most már nem Cézár születése ünnepére hívta össze barátait, hanem sorrendben következett: a Pisti, Feri, Józsi, no meg végre beköszöntött egy kis Hajnalka.

melyből kivette a részét Krémer Jenő is. Ügyes volt az egyik vőfély szerepében Nagy János, a ki megérdemelt tapsot kapott. A többi szereplők is méltán szolgáltak rá az elismerésre.

Előadás után a bucsuzó nagy magyar művésznő tiszteletére társasvacsora volt az Angol királynő-ben, melyen az első felköszöntőt Kovács József polgármester mondta Blahánéra. Ugyancsak Blahánét dicsőítette Oláh Károly kulturtanácsos pohárköszöntője is.

Blaha Lujza ma reggel utazott el Debreczenből. A vonathoz a város fogatán kikísérte Oláh Károly kulturtanácsos, a ki gyönyörű virágbokkrétát nyújtott át a város nevében a bucsuzó művésznőnek.

Lotti ezredesei. Holnap játsza utoljára Debreczenben Felhő Rózi Lottit, a mely szerepében tavaly először lépett fel a debreczeni színpadon, egy csapásra meghódította a közönséget. Már csak a Gólya-románca és a Fregoli-kuplák révén is igen nagy érdeklődés mutatkozik az előadás iránt.

A hajduk hadnagya című operett előadási jogát Makó Lajos megszerezte s igen fényes kiállítással még márczius hó folyamán színpadra kerül a darab színházunkban. A női kar számára már készülnek is a hajdu-vitéz ruhák a színház szabótermében.

NAPI HIREK.

— **Az Országos Magyar Szövetség Debreczenben.** A Csokonai-Kör az Országos Magyar Szövetség érdekében 1904 márczius 5-én d. u. 4 órakor az Arany-Bika disztermében felolvasó ülést tart az alábbi kiválóan értékes és igazi művelzetet nyújtó műsorral: 1. Dobieczki Sándor orsz. képviselő, a Csokonai Kör alelnöke, üdvözlő az Országos Magyar Szövetséget. 2. gróf Esterházy János főrendiházi tag, a szövetség elnöke, válaszol. 3. Felolvas Herczeg Ferencz, a Petőfi Társaság alelnöke. 4. Költemények. Irta Ludrödy Sándor, a Kisfaludy- és Petőfi-Társaság tagja, felolvassa Rudnyánszky Gyula, a Csokonai-kör tagja. 5. Az Országos Magyar Szövetségről beszél dr. Jancsó Benedek, a szövetség titkára. 6. Költemény. Irta és előadja Játosi Zoltán, a Csokonai-Kör tagja. 7. Felolvas Bársony István, a Kisfaludy- és Petőfi-Társaság tagja. A Csokonai-Kör szombati felolvasó ülése után társas-vacsorát rendez vendégei, az Országos Magyar Szövetség vezető férfiai tiszteletére. A társas-vacsora arra való tekintettel, hogy aznap este a szintársulat Herczeg Ferencznek, a Csokonai-kör nagynevű vendégének egyik darabját adja, 9 órakor a „Bika“ külön éttermében fog kezdődni. A rendezőség több aláírási ívet bocsátott ki, melyek Dobieczki Sándor alelnöknél, dr. Tüdős János főtitkáránál, dr. Kardos Albert titkáránál és Tóth Béla pénztárosnál állanak a közönség rendelkezésére.

— **A József kir. herczeg szanatórium estélye.** Többször megemlékeztünk már arról a fényesnek ígérkező estélyről, mely e hónap 13-án fog lefolyni Debreczenben. Utóbb felmerült az a terv, hogy a fényes műsorozattal bíró hangverseny után

táncmulatságot tartanak. Lukács György békési főispán tegnap levelet intézett Váradi Szabó Jánoshoz, a rendezőség egyik legagilisabb tagjához, a melyben kijelenti, hogy a végleges műsort e hónap első napjaiban állítják össze sők a maguk részéről az ellen, hogy, ha a debreczeni kölgközönység és fiatalság hajlandóságot mutat arra, hogy táncmulatsággal bővítsék ki az estélyt, semmi kifogásuk nem lehet, sőt ez örömmükre szolgál.

A szén-gáz mérgezés áldozatai. Par nappal ezelőtt sulyos szerencsétlenség ért egy debreczeni fiatal házaspárt és két kis gyermeküket. A baleset áldozatai Rutkay Albert államvasuti üzletvezetőségi hivatalnok neje, két kis gyermeke és a cselédleány. A fiatal asszony, gyermekei és a cseléd majdnem szén-gázmérgezés áldozatai lettek. Szombatra virradó éjjel a kályha csöve kiesett és szén-gázzal telt meg Morgó u. 17. sz. lakásuk. A szén-gáztól mindnyájan elkábultak, a cselédleány volt csak eszméletnél és az ő lélekjelenlétének köszönhető, hogy a házbeliiek értesültek a mérgezésről. Elsőben is az összes ablakokat és ajtókat nyitották ki, majd elküldöttek dr. Bruckner Ernő orvosért, kinek hosszas fáradozás után sikerült az elalélt asszonyt és gyermekeket eszméletre téríteni. A mérgezés áldozatai most már tul vannak a veszélyen.

Csokonai Mihály levele. Érdemes levéllel gyarapította Endrődi Sándor Darnay Kálmán süzégi muzeumának kézirat gyűjteményét. A levelet 1799-ben, csurgói tanarkodásának első idejében Csokonai Vitéz Mihály írta Csépan István vicekurátorhoz, Kaposvárra. Hangzik pedig a levél a következőképpen:

„Tekintetes Fiscalis Ur,
Nagyérdemű V. Curator uram!

Mint hogy már a' Gondviselés és az Urak, engemet ebbe a' Statióba rendelni méltóztattak: tudom, ugy kívánják azt tőlem s általam folytattatni, hogy avagy csak valami kis díszére legyen az, a' mieink előtt az iskolának, az Idegenek előtt pedig annak is 's vallásunknak is.

Ezt én a' Tekintetes Fiscalis Urnak legelső erántam tett Dispositiójiban is elevenen tapasztaltam. Ehez képest mostan is a' Tekintetes Fiscalis Urhoz folyamodni bátorkodom a' felől, mimódon lehessen én elég tehetős az Examen Solennitásra egy Ruhát készíttetni, mert nintsen magammal letett kincs ama' napra...

Merjem-e magamat biztatni annyí Jutalommal a' Venerabile Publicumtól, hogy egy ruhányira Contót tehessenek, vagy valakitől 30 ft. kölcsönözhessek? ... Merni, talán vakmerőség: nem merni bizodalmatlanság. Méltóztassa a' Tekintetes Fiscalis ur elejébe terjeszteni a' Tekintetes Főbíró ur és Főcurator urnak, az én alázatos tiszteletem mellett: és ha valami szükséges Dispositót tenni méltóztatnak, méltóztassa a' Tekintetes Fiscalis ur még a' hótan valami móddal tudomra adni, hogy az is élessze az én szükséges kedvemet. Én még most is rosszul vagyok és a szobámba teszem a' Letzkéket másfél hét óta. Talán, csak meggyógyulok Examenre! — Talán.

Alázatos tiszteletem mellett állandóul maradok a tekintetes Fiscalis urnak

kész köteles szolgálja
Csokonai Mihály m. k.

A közönség és a hentesek. Ujabb időben — egy a rendőrséghez érkezett feljelentések szerint — néhány debreczeni sertéskereskedő sertésvészben megbetegedett és elhullott sertéseket közfogyasztásra néhány tág lelkiismeretű hentesnek eladta. A husrészek vagy sózott vagy füstölt állapotban jutottak a közönség kezébe. Valóban lelkiismeretlen dolog, hogy a fogyasztó közönség jóhiszeműségével ilyen vakmerő módon éltek vissza. A rendőrség, sőt a városi tanács is, a legmesszebb menő, legerélyesebb vizsgálatot indította meg. — A mulasztók bizonyára megkapják megérdemelt büntetésüket, melyet velük szemben a törvény teljes szigorával kell alkalmazni, mert azok az emberek, kiket az vizsgálat bönösöknek talál, közegészségünk ellen merényletet követtek el. A vizsgálat folyamatban van és már ezideig is sulyos, terhelő adatok jutottak a vizsgálatot vezető hatóság kezébe. Pár héttel ezelőtt egy ilyen ehhez hasonló ügy már elintézését nyert és egy forgalmas üzlettel bíró hentes és sertéskereskedőt meg is büntettek. Sajnos, példáján nem okultak, pedig az ilyen cselekedetekkel nem csak magukra hoztak szégyent, hanem városunkra is.

Blaháné kegyeleto. Blaha Lujza, mint rendszeren, ugy most is kegyeletos szeretettel emlékezett meg első férjéről Blaháról, a debreczeni színház volt karmesteréről, a ki először fedezte fel Blaháné nagy művészetét. Azt a koszorut, amit tegnap este a debreczeni közönség adott neki, kivitette Blahának a Szent-Anna-utcai temetőben levő sírjára, melyet maga is meglátogatott, buzgón imádkozva első tanítómestere lelkiúdvösségeért.

Telefonhálózat a megyében. A kormány Hajduvármegyében nagyon kívánatosnak tartaná, ha telefonhálózatot létesítenének. De óhajtanának tartja ezt ugy közigazgatási, mint kereskedelmi, földmivelési és állattenyésztési stb. szempontokból a vármegye és város közönsége is egyaránt. A vármegyei közgyűlés meg is szavazott erre a célra több mint 30,000 koronát, az esetben, ha a város is 10,000 koronával járulna hozzá a telefon létesítéséhez. Bizton reméljük, hogy a város ez összeg elől nem zárkózna el. A kereskedelmi miniszter érte-

sítette a vármegyét, hogy akkor a nagyváradi postai igazgatóság már e hóban meg is kezdené az építkezést. A vármegye át is írta a hozzájárulásért a városhoz, de nagyobb baj ennél, hogy Tallián Béla még most sem hagyta jóvá a vármegye januári közgyűlésének azt a határozatát, hogy a 30,000 koronányi összeget az ebadó terhére venné igénybe. Ma aztán megsürgötték a miniszteri jóváhagyó határozatot. Ha ez a határozat kedvező lenne ugy a telefon már a nyáron létesülne.

Negyedszázados jubileum. A debreczeni társadalomnak egyik köztiszteletben, szeretetben álló rokonszenves, kedvelt tagja Kernhoffer József, az Osztrák-Magyar Bank debreczeni fiókjának főnöke a napokban jubilál. E hó 12 én lesz 25 éve, hogy Kernhoffer az Osztrák-Magyar Bank szolgálatába lépett. Ezt az alkalmat Kernhoffer barátai, ismerősei és a bank tisztviselői felhasználják, hogy a kiváló, nagy szakértelemmel bíró igazgatónak nagyrabecsülésük, tiszteletük és szeretetük jelének eklatáns módon adjanak kifejezést.

Változás a rendőrségnél. Domahidy Elemér főispán Kovács Kálmán városi tb. aljegyzőt szolgálattételre a rendőrség bünygyi osztályához rendelte ki.

Segédjegyző választás Egyeken. Az Egyeken ujonnan rendszerezített segédjegyzői állásra tegnap folyt le a választás Grosz Sándor főszolgabíró vezetése alatt. Ot pályázó közül egyhangulag Harsányi Béla józsa segédjegyző választatott meg.

Köszönetnyilvánítás. Jóbarátaink, ismerőseink, a Gyógyyszerész testület, a Munkás dalárda, a Szent-László-Dalárda s mindazok, kik a szerető feleség és édes anya, Mihalovits Istvánné, váratlan elhunyt alkalmából mély bánatunkban részvétükkel osztoztak és kedves halottunk végtisztesség-tételén megjelenni szivesek voltak, fogadják ez uton is halás, őszinte és legmélyebb köszönetünket. Debreczen, 1904. márczius 1. A Mihalovits-család.

A kamarai titkár választása. A debreczeni ipar- és kereskedelmi kamara segédtitkári állására a pályázati határidő lejárt. Összesen 13 pályázati kórvény érkezett be, melyek közül azonban 2 nem felel meg a pályázati feltételeknek. 6 pályázó igen magas iskolai- és szakképzettségről szóló bizonyítványokkal van ellátva. Ezek közt van dr. Rédey kamarai fogalmazó és Tóth Kálmán ipartestületi jegyző, a kiknek legnagyobb kilátásuk lehet a megválasztásra. A választás idejét még nem tűzte ki az iparkamara.

Bőjti istentisztelet. Az ágostai hitv. evang. templomban szerdán délután 3 órakor bőjti istentisztelet tartatik.

Faarverés a Fancsikán. A város pénteken a fancsikai erdőszőlőknél 133 köteg akáczfát, a cserén pedig szombaton 43 boglya szénát árvereztetet el.

Kereskedők és iparosok figyelmébe. A Temesvári 7-ik hadtestparancsnokság élelmi szerekre hirdet pályázati versenytárgyalást. Határidő márczius 30. Bővebb felvilágosítás a debreczeni kereskedelmi és iparkamaránál nyerhető.

A debreczeni szállodások, vendéglősök, kávéosok ipartársulata márczius

Pártoljuk a hazai kisipart!

Vitárius Béla

külföldön tanulmányozott keztyűs- és kötszerész mesternél

Debreczen,

Főtér, Bádogos-u. 1. Tóth Béla gyógyosz. mellett.
(Tisza-palota.)

A legfinomabb és legdivatosabb keztyűk, valamint a legszakyszerűben készült Sérvkötők, Haskötők stb. a legjutányosabb árakon kaphatók és megrendelhetők

2-án, szerdán délután Hauer Bertalan elnökléte alatt az Angol királynő fehértermében d. u. 3 órakor választmányi ülést tart. Tártyak: 1. A zárórák ügye. 2. Vélemény az iparengedélyek kiadásánál. 3. A létesítendő szikvizgyár ügye. 4. Jelentkező új tagok felvétele.

— **Ujabb felhívás** a hadmentességi-díj kötelesekhez. Ismételve felhivatnak mindazon hadmentességi díj kötelesek, kik a törvényben írt Február havi jelentkezéseket a már közzétett határidőben meg nem tették, hogy ezen bejelentéseket 8 nap alatt annyival is inkább tegyék meg, mivel ellenkező esetben hadmentességi adójuk, a törvényben meghatározott súlyos következmények terhe alatt, hivatalból fog megállapíttatni. Debreczen, 1904 évi márczius hó 1. Városi adóügyszóköztály.

— **Az „István“ gőzmalom társulat** munkásai önképző segélyző köre 1904. február hó 28-án tartotta meg rendes évi tisztújító közgyűlését. Elyhangulag megválasztották elnöké: Bavinca Pál, alelnöké: R. Jozsy György, jegyzővé: Rózsásy László, pénztárnokká: Kovács József, körgazdává: Preszler Gyula, könyvtárnokká: Varga István és Részler András, számvizsgálókká: Molnár M., Takács S., és Boér József, zárszótartókká: Kádár András és Balogh Lajos, végül beválasztották még husz rendes választmányi tag és öt póttag. A közgyűlés befejezése után a kör dalárdája a Himnusz t énekelte.

— **A siketnémák iskolája javára** újabban a következő adományokat veitem s nyugtázom köszönettel: A görög kath. egyház persely gyűjtése 13 korona 50 fillér, az ág. h. ev. egyház perselygyűjtése 4 korona 36 fillér, Felső-Szent-György község adománya 2 korona 30 fillér, Polgári takaré- és segély-szövetkezettől 70 koronát, Takaréka- és Hitelintézet R. T. től 50 koronát, Gaiger Simon 50 korona, Vetéssy Béla 40 korona, Ungváry Andorné 4 korona. — Füleky Pál pénztáros.

— **Gazdák, ha nagy terméshez akarnak jutni,** Mautner féle magvakat vessenek. Idei arjegyzékét, mely 226 oldalra terjed, — Mauthner Ödön cs. és kir. udvari magkereskedése Budapesten, Rottenbiller-utca 33, mindenkinek ingyen megküldi. A kitűnően tisztított, legnagyobb osztraképpességgel bíró, fajtiszta magvak árai alacsonyok. — Különösen felemlítendő az impregnált takarmányrépamagvak és a legnemesebb gabona félek dus választéka.

— **Letzter József fényképészeti, festészeti és fényképnagyítási műterme** Piac-utca 44., dr. Ujfalussy haz. Állandó fényképtűltetés a műterem kapubejáratanál levő kirakatokban.

TÁVIRATOK.

A képviselőházi ülése.

— A „Debreczen“ eredeti távirata. —
(Érkezik d. u. 1/2 órakor.)

Budapest, márczius 1.

Ma volt az első képviselőházi ülés mely azonban csak formásokkal telt el s megállapította a holnapi ülés napirendjét. Az ülés csendes lefolyású volt.

Perczel Dezső elnök az ülést megnyitván, bejelenti, hogy Korodi Lutz, a botrányairól ismert szász képviselő Berlinből levelet küldött, melyben lemond képviselői mandátumáról, **ő azonban visszaküldte a levelet a berlini nagykövetnek**

azzal a megjegyzéssel, hogy e levél alapján a lemondást nem veheti tudomásul Korodi Lutz levele ugyanis olyan kihíváson gon van tartva, hogy azt a képviselőházi előtt fel nem olvashatja. A levél ugyanis a legnagyobb mértékben sérti a képviselőház tekintélyét s a magyar állameszme ellen a legdurvább támadásokat foglalja magában.

Majd az irományok és jegyzőkönyvek előterjesztése és elintézése után

Polónyi Géza szólal fel. Kifogásolja, hogy a Papp Zoltán megvesztegetési ügyéből folyólag Khuen Héderváry volt miniszterelnök ellen kiküldött parlamenti vizsgálóbizottság nem terjesztett még máig sem jelentést a Ház elé. Ez pedig kötelessége lett volna a parlamenti bizottságnak annyival is inkább, miután hir szerint Héderváry a kabinet tagja lesz. **Nem hisz, hogy míg ez az ügy befejezést nem nyer, a király miniszteri tisztségét a király bizalma meg Héderváryt.**

Perczel Dezső elnök kinyilatkoztatja, hogy a parlamenti vizsgálóbizottság erre vonatkozó jegyzőkönyveit és határozatát kinyomatták és azt a Ház összes tagjai megkapták. Az ex-lex állapot megmagyarázza, hogy miért nem tárgyalták le a Ház színe előtt ezt az ügyet akkor, mikor sokkal fontosabb ügyek sem nyerhetnek elintézését.

Polónyi Géza továbbra is megmarad előbbi álláspontja mellett, mire

Tisza István miniszterelnök kijelenti, hogy neki is az a meggyőződése, miszerint a képviselőház jelen állapotban sokkal fontosabb dolgok elbirálására van hivatva. — A közönségnek különben Héderváryra vonatkozólag úgy is meg van a maga ítélete s az más nem lehet, minthogy Héderváry tetőtől-talpig tisztességes, jellemes ember.

Azután megállapították a holnapi ülés napirendjét és arra kitélik az 1903- k évi ujonezmegajánlási javaslat folytatólagos tárgyalását.

Ülés vége 11 órakor.

Hamis hírek a Kossuth pártjáról.

Budapest, márcz. 1.

A képviselőház folyosóján ma azt a valótlan hírt kolportálták, hogy a Kossuthpártban szakadásra van kilátás. E szerint az a képviselői csoport, mely Rákosi Viktor vezetésével Dalmáciában tanulmány utat tettek, ki fog válni a pártból és az obstrukcióhoz csatlakozik. Ugyazintán Kubik Béla is állítólag többek előtt kijelentette, hogy az obstrukcióhoz csatlakozik. Ezzel szemben a párt békésebb tagjai azt állítják, hogy a pártban teljes az egyetértés és Kubikot a mai pártértekezleten nyilatkozatra bírják. Természetes ha, Kubik tényleg az obstrukció mellett foglalna állást, a pártból ki kell lépnie.

Orosz-japán háború.

London, márczius 1. Ideérkezett jelentések szerint tegnap reggel 15 japán hadihajó Port-Artur ellen nyomult és erős tüzelést kezdett. Orosz részről 3 cirkáló hajó és 4 torpedó naszád indult el a kikötőből, hogy a japánokkal a harcot felvegye. Az orosz hajóknak sikerült a japánokat visszavonulásra kényszeríteni, miközben a Novik és egy másik orosz hajó erős sérüléseket szenvedett. Megsérült még a Retvizán orosz hajó is.

Csemulpóból jelentik, hogy a japánok megkezdték felvonulásukat Korea északi részébe, a hol a százazföldi döntő ütközet fog lefolyni.

A Daily Mail-nak jelentik Londonba, hogy Wladiwosztok csütörtök óta blokád alatt áll és az orosz hajóraj teljesen el van zárva.

Budapesti árutözsde.

A „Debreczen“ távirati tudósítása.

— Déli zárlat. —

Márczius 1.

Készáru: csendes.

Buza áprilisra	8.83—8.84
„ októberre	8.60—8.61
Rozs áprilisra	6.95—6.97
Zab	5.84—5.85
Tengeri májusra	5.86—5.87

A Hittanszaki Önképző Társulat és a Főiskolai Énekkar kirándulása Turkevébe.

— Egyetemi hangverseny. —

(Saját tudósítónktól.)

— márczius 1.

Régóta táplált kedves terve vált valóra a Hittanszaki Önképző Társulatnak, mely két esztendő óta oly nagy mértékben fellendült munkásságával már nem csak Debreczennek, de az egész környéknek egyik számottevő és magas szellemi nivón álló testületévé emelkedett. Az a nagyszabású és fáradságot nem ismerő tevékenység, mely e két esztendőnek minden egyes ténylegében oly fenséges határmutató, az a lankadatlan igyekezet megérdemli, hogy e Társulatnak e nagyszabású sikeréről, mint sokoldalú buzgalmának újabb tárgyról részletesebben megemlékezzük.

Turkeve nemes városának tanácsa s református egyházának presbyteriuma volt az első, mely meghallotta azt a hivatkozó szót, mit e Társulat mindnyájunk szeretve ápoló eszméjének: a debreczeni református egyetemennek érdekében a legutóbbi napokban kibocsátott. Szíves szeretettel hívta meg ez a város a Társulatot, melynek több tagját, már a szegedi zárandoklás alkalmából ismertek meg, hogy kezdje meg itt az egyetemi hangversenyek tartását. A szíves hívásra a Társulat és a Főiskolai Énekkar negyvenhárom tagját küldötte ki s felkérte nt. Csiky Lajos theol. dékán, a H. Ö. T. és a főisk. kántus felügyelő tanára, Erőss Lajos theol. tanár és Mácsai Sándor főisk. énekkari vezető-tanár urakat, hogy ezt a kirándulást jelenlétükkel fényében és sikerében emelni sziveskedjenek.

A Debreczenből szombaton délelőtt 11 órakor a kántus lobogója alatt megindult csapat délután fél 3 órakor érkezett Kisújszállásra, hol az állomáson dr. Nagy István

turkevei ügyvéd nagyobb küldöttség élén üdvözölte az érkezőket s elmondta nekik, hogy városuk nagy szeretettel, szíves vendéglátással várja mindnyájukat. Az üdvözlésre Csiky Lajos dékán válaszolt s tolmácsolta azt lelkes örömmel, mely az öreg kollégium ifju diákjai bevitette egész idáig s mely keblüket édes várakozással tölti el, kétszeresen táplálv az által a barátságos fogadtatás által, melynek első megnyilatkozásával már itt találkoztak.

Impozáns menetben, zászlók alatt vonult aztán a csapat a kántus és a turkevei lobogó alatt 20 kocsin Kisujszálláson át Turkevébe. Mindkét város lakossága a fellobogózott utcákon nézte az átmenőket, lelkesen élenezve mindannyiszor a debreczeni ősi kollégiumot, tanárait és diákságát. Gyönyörű volt ez az út; emelkedett hangulatban vonultak a diákok a hóval fódott mezőn keresztül, melynek országútján már messze előre várták a turkevei előfutárok.

A Kisujszállási szíves fogadtatásnak megsokszorozott folytatása volt a turkevei. Az utcák mindenütt lobogódiszben állottak, a nemes kunok meg a szépséges kun leányok és menyecskék a kapukban kiáltottak „Isten hozta!” a vendégeknek; valóban, a lelkesség betöltötte ennek a földnek minden lakosát, ép úgy, mint minden látogatóját.

Az uri kaszinóban volt a hivatalos fogadtatás. Rosszul fejezzük ki magunkat, ha azt mondjuk, hogy hivatalos, mert úgy *Czihát* Károly polgármesternek szíves vendégszeretettől áradó köszöntése, mint *Csiky* Lajos dékánnak köszönő szavai nem annyira a hivatalos megállapodásnak, mint sokkal inkább a közvetlen kézzorításnak kifejezői voltak. Itt osztották szét a vendégeket szállásaikra, majd rövid próbára mentek mindannyian a templomba s a város háza nagytermébe, hol a hangverseny készült. Azután kiki vendégszerető gazdához ment s ott töltötte az estét végtelenül kellemes és sok helyen reggelig tartó mulatozásban.

Vasárnap reggel 9 órakor kezdődött az istenisztelet. A nagy református templomnak minden talpalatnyi helyét betöltötte az a 4-5 ezer főnyi sokaság, mely a legnagyobb lelki gyönyörűséggel hallgatta egy kántusnak szívet-leiket felemelő gyönyörű énekeit, mint *Eröss* Lajos tanárnak az egyetem érdekében a hitről, tudományosságáról s ezeknek az egyház és haza iránti viszonyáról tartott nagyszabású és megindító prédikációját, melylyel az egyház és a város tagjait Istennek tetsző adakozásra szólította fel. Gyújtó, lelkes beszéd volt az, melyben a hazafiúi láng összecsapott a vallással és egybeolvadva hozott tűzbe minden szívet.

Istenisztelet után a diákok kisebb csoportokban látogatásokat tettek; *Harsányi* szénior vezetése alatt tisztelgtek a polgármesternél, a lelkészknél, *Frankó* Györgyknél, s azután a kaszinóban gyűltek össze ismerkedni, beszélgetni.

Az egyetemi hangverseny, a kirándulás tulajdonképpen célja d. u. 3 órakor kezdődött a városháza dísztermében. A terem szűk volt az óriási érdeklődő közönség számára, melynek soraiban ott láttuk nem csak Turkeve, de az egész környék intelligenciájának legelőkelőbb képviselőit.

A hangversenyt a kántus éneke kezdte a „Vársz-e rám a forrás partján?” cz. angol dalabbal. A gyönyörű ének, melyben *Hajdu* László jh. is szólózott, elragadta a közönséget, s nagy tetszést keltett. Azután *Harsányi* Sándor turkevei ref. lelkész mutatta be a kollégium jelenlevő tanárait és diákjait s emelkedett szép szavakban fejtegette az ő céljuknak: a ref. egyetemnek fontosságát és jelentőségét. A debreczeniek nevében *Csiky* Lajos theol. dékán válaszolt, szívesen köszönve a turkeveieknek azon minden reményt felülmúló vendéglátását s az egész ügy iránt tanusított lelkes érdeklődését. A kántus „őseink emléke” cz. darabját énekelte, melyben *Kolozsváry* Mihály hh. szólózott. *Tóth* Sándor hh. sza-

valta ezután *Farkas* Imrének „Czinka Panna” cz. s az előadók által igen szépen melodramává alakított költeményét, a *Peley* József hh. vezetése alatt álló cigányzenekar kíséretében; — lélekből s lélekhez szóló szavalása nagy és mély hatást keltett. Utána *Erdei* Károly hh. tartott igen érdekes és élvezetes szabad előadást londoni utjáról, melynek humoros elbeszéléssel állandó derűtségre hangolta a közönséget. Majd *Hajdu* László jh. énekelte kurucz-dalokat. *Peley* József hh. és a cigányzenekar kíséretében. Általánosan ismert gyönyörű hangjáért, szép előadásáért sok tapsot kapott. Azután a turkeveiek által is jól ismert ifju póttánc, *Baja* Mihály hh. szavalta el mély érzéssel megírott kedves költeményét: „Ének a virágról,” melynek vonzó előadása megdöbbantotta a szíveket.

A kántus szép előadásban, lelkes erővel népdal-egyveleget énekelte, melyből azonban a közönség kétszer is többet kért, mint a mennyit a kántus bemutatott. Az ezek által keletett jó hangulat éppen kedvező volt *Baróthy* István hh., jeles komikusunk következő szavalásához, ki előbb a *Dorottya*-ból szavalt részleteket, majd a közönség szünni nem akaró ujrázásaira elővette számtalan darabjainak egynehányát. A kántusnak gyönyörű éneket hallottuk ezután s lebilincsel mindnyájunkat a „Lengyelek a csárdában” című darabnak szabatos előadása, mely után *Mácsai* Sándor vezetőtanárt részesítették a múltán megérdemelt ünnepélyben. Erről *Harsányi* Pál szénior az ünnepélyt, — annak és emlékezetének jelentőségét méltató beszéd kíséretében — berekesztette. Végezetre a kántus adta elő talán mindegyik közt legszebb darabját: a *Rákóczi-kart*, mely után a közönség lelkes ovációkban részesítette a diákokat. Valóban meg is érdemelték, mert még Debreczenben is szokatlan gazdag műsoruknak minden egyes számát alapos készültségre valló teljes precizitással adták elő, úgy, hogy a közönség nem tudta megállapítani, hogy mi is volt hát a legszebb? A maga nemében bizony legszebb volt mindegyik.

A délután hátralevő kis részét — mert bizony a hangverseny két és fél óránál tovább tartott, — mindenki szállásán töltötte el, honnan az uri kaszinóba gyűltek össze 8 órára, a város által adott bankettre. Részt vettek ezen a debreczeniek kívül Turkeve minden notabilitásai s hölgykoszorúi. A lakomán felköszöntőket mondották: *Czihát* K. polgármester a királyra, mit a közönség állva hallgatott meg s utána elénekelte a *Himnusz*t és a *Kossuthnótát*, — *Harsányi* Sándor ref. lelkész a debreczeni vendégekre, tanárookra és diákokra, *Csiky* Lajos dékán Turkeve városára és annak vendégszerető lakosaira, *Harsányi* Pál szénior a közönség és ifjuság egyesített szeretetére, *Kónya* Gábor hh. a jelenlevő hölgyekre, *Tóth* Sándor hh. özv. *Vértessy* Lajosnéra (Debreczen), ki szép lelvélben üdvözölte az egyetemért buzgólkodókat és *Miszi* Mihály hh. az egyetemre. A lakoma alatt is a kántus többször gyönyörködtette énekeivel a közönséget.

Asztalbontás után a fiatalság tánczra perdült, az öregek meg az ivóba vonultak s folyt a mulatság ritka jókedvben egész hajnalig. A táncz 5 órakor végződött, két négyest tánczolt 46-46 pár, — a borozásnak, dalolásnak meg csak a debreczeniek eljövetele vetett véget délelőtt háromnegyed tízenegykor. Még egyszer kezét szorítottak szíves gazdáikkal, megköszönték a kaszinóban *Czihát* Károly polgármesternek a vendégszeretettel, ki viszont meleg szavakkal kérte őket a visszaemlékezésre, — majd elhangzottak az utolsó éjjenek — s a debreczeniek kocsisora a kevek kendőlobogtatása és búcsúkiáltásai közt rohogott ki a kedves nagy városból.

Hogy diákjaink ezt a kirándulást soha nem felejtik el, az bizonyos; gondoskodtak róla a kevek. — De őket is megszerették, magukért is, de meg azért a nagy eszméért

is, a melynek szolgálatába oly örömmel szegődtek. S erkölcsi fontossága éppen ezért nagy ennek a kirándulásnak: megismertették és megkedveltették a környékkel az egyetem eszméjét, s minden erejükkel azon voltak, hogy talajt és pedig termő talajt készítsenek ott annak.

A talaj meg van, sőt már termése is van. S érdekes véletlen, hogy az ifjuság első ilyenemű mozgalmának anyagi eredménye éppen 1848 korona. Ezernyolczszánegyvennyolcz; — követünk-e vétket, ha e véletlenben a felállítandó egyetem ifjuságának mindig tiszta hazafias szellemét látjuk, mint biztosítékot? — Ezer korona a jövedelemből a város alapítványa; száz korona a templomi perselypénz; a többiből, a hangverseny jövedelméből azonban a kiadások még levonandók.

De így is igen derék az eredmény s mi, mikor gratulálunk hozzá minden résztvevőnek: őszintén kívánjuk, hogy még sok ilyen egyetemhangverseny járjon ily fényes erkölcsi és anyagi sikerrel.

Megemlítve még, hogy a kirándulás alkalmával a város közönsége és a kirándulók táviratilag üdvözölték *Kiss* Áron püspököt, nemkülönbén dr. *Erdős* József akadémiai igazgatót, ki az üdvözlésre hasonlóképpen válaszolt is. A banketten és a táncmulatságon jelenvolt hölgyek névsorát közöljük.

Nyilvános nyugtázás.

Előszólás az ág. evang. filléregylet febr. 14-iki tea-estélyéről.

Az evang. filléregylet tea-estélye, hála a tagok buzgólkodásának és áldozatkészségének, valamint a nagy számban megjelent közönség jó szívűségének, egy erkölcsileg, valamint anyagilag fényesen sikerült.

Mindazoknak, kik az estély sikeréhez hozzájárultak, névszerint nem lehetvén fáradozásukat megköszönni, a filléregylet elnöksége együttesen kifejezi háláját első sorban a választmányi és egyleti rendes tagoknak, kik adományaikkal az anyagi eredményt növelték vagy fáradozásukkal a rendezőség segítségére voltak, éppúgy azon jószívű adakozóknak, kik a tévölből is megküldték áldozatukat a jótékonyaság oltárára. Köszönet illeti továbbá azokat a fiatal hölgyeket, kik az asztaloknál a háziasszonyi tisztet végezvén, a vendégeket nem lankadó szeretetreméltósággal kiszolgálták s az estély derült hangulatát biztosították éppúgy a rendező urakat, kik a hölgyeket fáradozásuk után is a tánczban tovább fárasztották. Végül azon megjelent vendégeket, kik felülfizetéseikkel is hozzájárultak az egylet nemes czéljainak megvalósításához. Az estély anyagi eredménye a következő.

Bevételek. 1. Belépti-jegyekből: 1527 korona, 2. adományokból s felülfizetésekéből (az étel és italneműket nem számítva) 477 korona, 3. árusításból (pezsgő, bor, víz, kávé, szivar, cukrászda és borralalok) 832 korona 79 fillér, összes bevétel: 2836 kor. 79 fillér.

Kiadások: 1. Helyiség (terem, teríték, zene) 750 kor. 96 fillér, 2. kárterítés 67 kor. 70 fillér, 3. nyomtatványok, bélyeg 209 kor. 75 fillér, 4. ételneműekre 317 kor. 88 fillér, 5. fűszerfélék 117 kor. 93 fillér, 6. italokra 349 kor. 37 fillér, 7. szivarra 30 kor. 80 fill., 8. szolga személyzet 56 kor. 40 fillér összesen 1900 kor. 79 fillér. Ezek szerint a tiszta jövedelem 936 korona.

Étel és italneműkben adakoztak: *Bakos* Kálmán 10 liter bor, dr. *Bayer* Ferencné szalonczukor, özv. *Faludy* Oszkár 1 torta, *Félegyházy* János tea és teasütemény, *Forgách* Károlyné 1 tálat sonka és 1 tálat sütemény, *Gabona* Nándorné 1 torta, *Ganofszy* Lajos szalonczukor és gesztenyepírré, *Géresi* Kálmán tea és fekete kávé,

Géresi Kálmán 10 liter bor, Havas Kálmáné 1 torta 3 tál sütemény, Matarny Lajosné 5 liter fagyalt és 1 kenyér, Markovics Károly 15 üveg bor, özv. Mayer Ottóné 5 liter bor, 1 torta, Móricz Ferenczné Keresztési Erzsébet 1 tál veyes felvágott, Nagy Rezsőné 1 tál sütemény, dr. Nagy Lajos 10 liter bor, özv. dr. Nagy Lászlóné 10 liter bor, Ormós Gáborné 15 kilogramm teasütemény, özv. Péntek Ferenczné 1 torta, Racs Lajosné 1 tál sonka, 1 tál nyelv, 1 tál sütemény, Széle Györgyné 1 tál sonka, özv. Szepessy Gusztávné 1 tál sütemény, 6 üveg bor, Szliuka István 150 üveg szódavíz, Thiesen Arthurné 1 tál kappan, Varray Jánosné 15 üveg bor, Fuchs János ur a borsátor felállítását díjtalanul végezte. Pénzbeli adományok és felülfizetések: Bavliza Pálné 5 korona, dr. Balkányi Miklósné 2 korona. Bényáts Emilné 9 korona, Boczkó Sámuelné, Géresi Kálmán, Halász Jánosné, Harsányi Istvánné, Havas Kálmán, özv. János Józsefné, Keller Sándorné, Kontsek Gézáné, Kontsek Koroné, Mentze Henrik, Paraszky Gyuláné, özv. Springer Józsefné, dr. K. Szalay Béláné, Szojka Gyula, Tóth Ferencz ny. tanár, K. Tóth Kálmán, Virányi Gyula, Wagner Györgyné, Wesszer Istvánné 4-4 korona, Csanak József, Csatai Gyuláné, Füleky Pal, Györky Sándorné, Harmath Gergelyné, dr. Horvay Róbert, Karácsonyi Zsigmond, Kaszanyitszky Endre, dr. Kiss Dezső (Jesd), Kovácsky Antalné, Mayer János, dr. M. de Kálmán, Mihalovits Jenőné, Szikszay Gézáné, Teleki Béláné, Tóth Béla, dr. Tüdös Jánosné 5-5 korona, özv. Hegyi Mihályné, László Józsefné, Sasztina Jenő, Tolnai Kornél, Zátorszky Istvánné 6-6 korona, dr. Czeglédy Mihály, Szilágyi Mihály 8-8 kor., Liszka Nándor, Liszka Nándorné, Mihalovits Jenő, Ormós Gáborné, báró Podmaniczky Gézáné, Sasztina Lajos és neje, Szabó Lajos lelkész (Hadház), gróf Tisza Istvánné, Tolnay Koroné, Trukra Teréz, Zimmermann Gyuláné 10-10 kor., H. V. 11 kor., gróf Zedvitz Alfréd 16 kor., özv. Kaeskovics Ivánné 20 kor., Németh András 40 kor., Handtel Vilmos, Majerszky Mihályné, Poiszter Adolf, Rajczy Vilmosné, Steinacker Viola, Szliuka Paula 3-3 kor., Csicsó Lajosné, Des Combes Henrikné, Erdődy Lászlóné, Falk Lajosné, Jónás Mór, Laszallner Kálmáné, Móritz Ferenczné, Riesz Henrik, Schneider Mihályné, ifj. Schwartz Vilmos, Szathmáry Mihály, Szendrő Sándor, Tamássy Béláné, dr. Tüdös János, Varray Józsefné 2-2 kor., Hepke Oszkár, Máthé Albert 1-1 kor. Táncrendek eladásából 7 korona, összesen 477 korona. Az elnökség.

REGENYCSARNOK.

Csárdai történet.

Írta: Harangi József.

(5)

A zsandárok távozása után jó ideig esőndesség volt a csárda ivószobájában; egyéb változás sem történt, mint az, hogy Vastag uram visszaült a karszékéről a kemence mellé. Előbb azonban a kancsókat, melyekből a vitez urak ittak, kidobta a szemétdombra. A kántor hallgatva tündök magában. Ki lehetett az, a ki a temetőből a zsandárokra lött, épen a grófok sirboltja mellől? Miért hagyták azok ott oly hirtelen a jó bort, melyből leitatni szándékoztak őket, hogy valami okosat hallhasson tőlük? Miért állottak el attól, hogy visszamenjenek a temetőbe? Kérdezi akart valamit a csaplárostól, de látván, hogy az már nemesak rájja, hanem szopogatja is a pipaszárát, meggyőződött a felől, mikép belőle a mai nap harapófogóval sem húzhatnak ki emberi hangot. Kitekintett tehát az országutra,

behúván maga után a csárda ajtaját, hol a csapláros egyedül maradván, felborította és a földhöz vágta azt az asztalt, melyről a zsandárok ittak.

— Nesztek, akasztófáralók!

Ezzel visszaült a kemence padkájára, olyat sóhajtott, mint a kinek valami nagy teherrel szabadult meg a szive és utána egészen könnyen érzi magát.

Enekes Mátvás ezalatt fel s alá tekintgetett az országuton. A zivatar már elvonult; szakadozott felhőfoszlányok között imbolygott a hold, nagyokat pislákolva, mint az álmos ember, majd be-behuuyva szemét, mikor egy-egy felhőrongy eltakará. A két zsandár alakja messze távolban látszott a hó felett, mint két fekete pont; a temető felé vezető uton csöndes és nyugodt volt minden.

A kántor visszatért az ivóba.

— No már ma nem jön el Kaszás Máté, — mondá a csaplárosnak, — senkit sem látok az uton, a zsandároknak is nyomuk veszett azóta. Adja ide a bundámat, János gazda, én is indulok hazafelé.

János gazda azután fölsegített a kántor elébe az asztalra egy borral tölt kancsót; olyan mozdulattal helyezte azt oda, mintha mondaná: tessék, itt a banda, innen ugyan el nem megy, míg ezt meg nem iszod!

A kántor tehát mit tehetett volna mást, leült, pipára gyujtott s mély gondolatokba merülve nézegette, mint közeledik az óramutató a tizes szám felé.

Jó darabig így télt az idő, midőn a kuvasz, a már egyszer leirt módon, új vendég érkezését jelenté. Nem sokára nagy robajjal inkább bapsott, mint felnyilt az ajtó s egy tépett ruhájú, hóval borított alak rohant be az ivóba s lélek nélkül omlott a kántor lábai elé.

— No, no, mi baj, hé, Kaszás? — kérde az, mert megismerte az ijedt alakban a temetőcsösz, míg Jankó végtelen flegmával rugta be a nyitva maradt ajtót s nyugodtan foglalta el előbbi helyét a kemence mellett.

A temetőcsösz nem válaszolt semmit; meredt tekintetével tompán bámult maga elé, miközben kezeivel maga elébe kapkodott s rémült arcza mutatá, hogy bátor verekedő léte nagyon meg kellett ijednie valamitől.

Enekes Mátvás, látva, hogy a sirásónak először lélekre van szüksége, fogá a kancsót és beleöntött egy jó meszejnyit, a mi úgy látszik, használt is Kaszás uramnak, mert, mihelyt az utolsó kortyot lenyelte, nyöszörögni kezdett:

— Az ajtót! Zárják be az ajtót! Kisértet j n utánam!

— Térjen magához édes Kaszás uram és ne beszéljek összevissza, — mondá a kántor. — Szedje össze magát és szóljon, mint okos emberhez illik!

A temetőcsösz nagy erőlködéssel felállott a földről, leült a padkára, nekivetette a hátát a boglyakemencének s miután a melegség érezte kellemesen végig borzongatá, sokkal nyugodtabb hangon beszélni kezdett.

— Nem vagyok én se részeg, se bolond, kánt'ram, tudom én mit beszéllek és azt mondom, hogy én kísértetet láttam, valóságos kísértetet.

E komoly állításra a csapláros is figyelmesebb lett egy kissé, a mennyiben savószínű szemével a temetőcsöszre nézett, kivette szájából a pipát, gondolkodni látszék: szóljon-e valamit? — Végre is megint fogai közé dugta a pipaszárát, beleharapott erősen, nem kevésbé erős elhatározását mutatván abban, hogy nem fog szólni semmit.

A kántor azonban föltette magában, hogy beszélni fog helyette is; kikérdezi a sirásót töviről-hegyire, azután pedig kimutatja csalódását s meggyőzi a tudatlan embert arról, mikép kísértetek csak a babonás agyvelőkben vannak.

(Folyt. köv.)

SZINLAP.

Ma, kedden, márczius hó 1-én, bérlet 125-ik szám „B”

Egyenlőség.

Fantázia négy felvonásban.

Holnap, szerdán, márczius hó 2-án, bérlet 126-ik szám „C”

Lotti ezredesei.

Enekes bohózat 2 felvonásban.

265 vk. sz. 1904

Árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. járásbíró-ágn k V. 279/2 1904. számú végzése folytán közhírré tétetik, mi-zeriat Richa d Richter részére. Ott Károly debreceni lakostól 27 kor. 75fillér tőke, ennek 1903. évi november hó 7. napjától számítandó 6% kamatai és eddig összesen 23 kor. 07 fillér perköltségerejéig 1904. évi február hó 4-én bíróság felülfoglalt és 1877 konára becsült bútorok és egyéb ingóságok 1904 évi márczius hó 19-n délelő 10 órakor kezdetét vevő és József kir. herczog-4. sz. alatt megtartandó nyi vanos birói árverésen, a legtöbbet igézőnek zonnali készpénz fizetés mellett szükség esetén becsár n alul is elfognak adatni

Debreczen, 1904. február hó 23 án

Olah,

birói küldött

Aki olcsón, jól,

≡praktikusan≡

≡és modernül≡

építkezni akar

forduljon

BORSODY I. S. építész

irodájához Debreczenben Hunyadi-u. 5.

Tempo-ok, városi lakóházak kastalyok, iskolák, fürdők, gyárak, gazdasági épületek stb tervezését vagy elkészítését, nedves lakások szárazzá tételét, betonirozásokot vagy bármily építkezési munkákat helyben vagy vidéken olcsón a legjobb kivitelben elvállal. Épületekre örlesztéses kölcsönt eszközöl ki. Biztos sikerrel előkészít a kőműves, kőfaragó és ácsmesteri vizsgára. — Építő iparosokéak előnyösen készít terveket, költségvetést stb.



Államilag ólomzárolt lucsera és boherem g. eredeti északnémetországi akarma ny repamgvak valamint vetemény és virágmagvak legjobb minőségben és napi áron kapható

Deusch Albert és Fia

magkereskedésben, Hatvan-utca 9-dik szám.

Apró hirdetések.

PÉNZTÁRNOKNÓ óvadékkal, azonnali belépésre felvétetik. Czim a kiadóban.

AZ OROSHÁZI HÁZIKENYÉR sütőde eláruló helyiségében mindennemű lisztek, főzelékek és ételmi cikkek a legjutányosabban beszerezhetők.

FELHIVÁS! Mind két nemű ifjuságunk számára szolgáló, szükség esetén kenyérkeresetet könnyen biztosító üdvös intézmény létesítéséhez tőkepénzzel bíró társ kerestetik. A befektetendő összeg el nem vesztet, és megtérülend. Komoly ajánkozásra utbaigazítást e lap kiadóhivatala ad.

EGY JÓ HÁZBÓL való 15 éves fiu, kovácsinasnak felvetetik. Czim a kiadóban.

2149

1904

Árverési**és zárt ajánlati hirdetmény.**

A város tulajdonához tartozó Simonffy-utcza 2. számú bérháznak VIII számú bolti helyisége, 1904. évi márczius hó 2-ik napján délelőt 9 órakor, a város székházának közgyűlési termében tartandó nyilvános árverésen, — esetleg zárt ajánlat utján, a városi számvevőség által hivatalos órákban megtekinthető feltételek mellett. 1904. évi május hó 1-én napjával számított három évre bérbe adatik.

A bérbevételre írásbeli zárt ajánlatok is elfogadtnak s azok a fenn érintett feltételeknek megfelelően szerkesztve, az árverés megkezdéséig, az eljárás vezetésével megbízott városi főjegyző urnál adandók be s az árverés megkezdése előtt fel fognak bontatni.

Mely árverésre — a bérelni kívánók figyelme ez uton is felhivatik.

Debreczen, 1904 február hó 11.

A városi Tanács.

Orosházi házikenyér sütőde és élelmezési csarnok.

A piacrendező alkalmával van szerencsénk a nagyérdemű közönség tudomására hozni, hogy a Simonffy-utcza 2. számú bolti helyiségét kibővítettük és állandóan raktáron tartunk minden néven nevezendő ételmi cikkek, amelyeket piaci napi áron a nagyérdemű közönségnek rendelkezésére bocsájunk.

Árjegyzék:

I. rendű fehér kenyér ...	13 kr.	1 kiló I. rendű búzaliszt, szitált	12 kr.
II. „ közép barna ...	12 kr.	1 kiló rozliszt...	10 kr.
III. „ barna ...	10 1/2 kr.	1 kiló máléliszt ...	8 kr.
1 kiló 0-és liszt ...	14 kr.	1 kiló áramozott borsó ...	20 kr.
1 kiló 2-es liszt ...	13 kr.	1 kiló stock-raui lenese ...	24 kr.
1 kité I. rendű kenyérliszt	12 1/2 kr.	1 kiló nagybányai szilva...	24 kr.
1 kiló II. „	11 1/2 kr.	1 kiló nagybányai szilval kvár	24 kr.
1 kiló III. „	10 1/2 kr.	1 kiló dió ...	30 kr.

Különféle bab, tarhonya, vörös- és foghagyma, tojás, karfiol és több itt fel nem sorolható cikkek napi áron.

Tisztelettel

Orosházi házikenyér sütőde

MIHALOVITS J.

gyógyszertára s gyógyszerészeti műlaboratoriuma a „Kigyó“-hoz
DEBRECZENBEN, FŐTÉR 31-İK SZÁM.

Ajánlja a következő közkeveltségnek örvendő készítményeit:

Harmat-crème arczsépitő s bőrpoló kenőcsét, mely teljesen ártalmatlan, nem zsíroz, tehát nappal is használható s az arcznak üdeséget, finomságot s hamvasságot kölcsönöz. Az arcot tisztítja s fehéríti. Kiváló eredménnyel használható arczörösség, májfolt, sömör, szeplő s egyéb tisztátalanságnál. 1 tégely harmat-crème ára 1 korona. A kréméhez használható **Harmat-arczpor**, mely az arcznak nálandó poudert, üde, ifju szint kölcsönöz, háromféle színben kapható u. m.: fehér, rózsaszínben. Kitűnő illata, teljesen ártalmatlan volta s finomsága által vetekedik minden más készítménnyel. Jól tapad és igen jól fed. **Próbadohoz ára 50 fillér.** **A Mollitergin** a legkiválóbb arczsépitő, bársonyszerű finomságot kölcsönöz. Fehéríti az arcz- s kézbőrt. Teljesen ártalmatlan. Nem zsíroz s nem piszkítja a ruhát. Hatása bámulatos és rögtön! Napégette vagy szélkifujta kezeket vagy arcz bőrt a legrovidebb idő alatt üdév, finommá tesz. Megbarnult kezeket, eldurvult kézbőrt fehérré, puhává változtat. **Egy üveg Mollitergin ára 1 korona.**

Szomorodni borból kiváló gondallal készült **gyógyborok**, melyek gyógyérték tekintetében versenyeznek minden e nemű készítménnyel.

Nagy raktár bel- és külföldi gyógyszerkülönlegességekből.

Növényi-hajszesz. Meggátolja a hajkihullást, a fejbőr megkorpásodását, a hajvégek megtörését s megóv a fejbőr betegségektől. Illata kellemes. Hatása biztos. Használata egyszerű. Nem zsíroz, Nem piszkítja a fehérműt. Teljesen ártalmatlan. Elősegíti a hajnövést. **1 üveg hajszesz ára 1 vagy 2 korona.**

Növényi hajkenőcs. Azok részére, a kik a folyadékot nem kedvelik s inkább a kenőcsnek barátai, készül ugyanolyan ható anyagból s ugyanolyan kiváló hatású hajkenőcs is, mint a Borsos-féle hajszesz. Ezen hajkenőcs is teljesen ártalmatlan. Hatása gyors, biztos! **Egy tégely hajkenőcs ára 1 korona.**

Iztelen csukamájolaj teljesen iztelen s szagtalan készítmény, mely undort nem okoz s e végből a gyermekek azt szívesen szedik. A Mihalovits-féle **China-bor.** **China vas-bor.** **Condurangó-bor.** **Pepsin-bor.** **Egy üveg ára 1 korona 60 fillér.**

UJ ÜZLET!

Tisztelettel értesítjük a nagyérdemű vevő közönséget, miszerint helyben PIACZ-UTCZA 22. sz. alatt, (a kistemplommal szemben) egy a mai kornak megfelelő

czipő-, kalap- és férfi-divat üzletet nyitottunk.

Elvünk kizárólag jó anyagból készült áruknak beszerzése, amelynek tulnyomó része magyar gyártmány és bizton állithatjuk, hogy bárki teljes bizalommal fordulhat hozzánk, mivel a legjobbat és mégis olcsóbban vásárolhatja nálunk, mint bárhol másutt.

A helybeli piacon több éven keresztül iszerzett tapasztalatok folytán alkalmunk volt a tisztelt vevő közönség jó ízlését szemre és így módunkban lesz a legmesszebb menő igényeket is a legjobban kielégíteni.

Szíves pártfogást kér. tisztelettel

GLÜCK és GERŐ, czipő-, kalap- és férfi-divat kereskedők, Debreczen, Piacz-utca 22. sz., (a kistemplommal szemben).

Debreczen, nyomtatott a város könyvnyomdájában. 1904.